

Луч

ОРГАН ПИЛЬВСКОГО РЕБП(б)Б и РАЙИСПОЛКОМА СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 18 (33) Воскресенье 25 марта 1945 года Цена 15 коп.

ВОЙСКА 2-ГО БЕЛОРУССКОГО ФРОНТА, ПРОДОЛЖАЯ НАСТУПАНИЕ НА ДАНИГИНСКОМ НАПРАВЛЕНИИ ОВЛАДЕЛИ ГОРОДОМ ЦОППОТ И ВЫШЛИ НА ПОБЕРЕЖЬЕ ДАНИГИНСКОЙ БУХТЫ МЕЖДУ ГДЫНЕЙ И ДАНИГОМ, РАЗРЕЗАВ ТЕМ САМЫМ ГРУППИРОВКУ НЕМЦЕВ НА ДВЕ ЧАСТИ.
СЛАВА ГЕРОЯМ НАСТУПЛЕНИЯ!

ХОРОШИЕ СЕМЕНА — ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Забота о семенах имеет решающее значение во всей работе по подготовке к севу. Хорошие семена — это основа высокого урожая «каково семя — таково и племя», — гласит народная мудрость. Высококачественные сортовые семена обычно повышают урожайность на 2-30 процентов. Без хороших семян даже самая лучшая агротехника в обработке земли не принесет желанных результатов.

До начала весны — посевных работ остались считанные дни. Значит, уже теперь в колхозах района и все крестьянские хозяйства должны полностью заготовить семена зерновых, технических, овощных, кормовых культур и картофеля. Засыпать нужно столько семян, сколько их потребуется для выполнения установленного плана сева.

Но еще далеко не все крестьянские хозяйства и сельсоветы серьезно готовятся к севу. По Старчинятскому сельсовету заготовлено зерно у 90 крестьянских дворов, по сельсовету не хватает пшеницы у 35 хозяйств, ячменя у 43 хозяйств, овса у 55 хозяйств, гречихи у 33 хозяйств, гороха у 53 хозяйств, картофеля у 16 хозяйств.

Плохо обстоит с заготовкой семян в Липвишском, Моринском и Слесарском сельсоветах. Многие руководители сельских советов и крестьяне жалуются на отсутствие семян, но мер к изысканию их не принимают. Работники сельских органов должны сейчас проявить большевистскую организованность, учесть и использовать все возможности и ресурсы для изыскания культур для посева

на местах, оказать практическую помощь колхозам и крестьянским хозяйствам в изыскании и засылке семенного фонда.

Полностью подготовились к весеннему севу и засыпали лучшие качества посевного фонда деревни Старчинята, Галенюка, Ховачина Павловичи, Малый Эбоек Старчинятского сельсовета.

Крестьяне этих деревень добились этого благодаря тому, что они использовали все возможности на местах, производили между собой обмен одних культур на другие. Засыпка семян и подготовка их к севу — дело огромной государственной важности. К нему нельзя подходить спустя рукава, кивая на всякие трудности или пересторонности. Его нужно решать по государственному, организованно используя все ресурсы для пополнения семенных фондов. Тогда все колхозы и крестьянские хозяйства к началу сева будут обеспечены семенами высокого качества, сумеют своевременно провести сев и вырастить высокий сталинский урожай.

БЕСЕДЫ НА СЕЛЕ

Агитаторами т. т. Губа, Кресов, Шатров, Шатохин, Шатинский и другие проведены беседы в Дойлидском, Ивьевском, Маринском, Суражском и других сельсоветах. Беседы среди крестьян на тему: О текущем моменте и задачи крестьян в подготовке к весенне-посевной кампании.

Всего проведено 18 бесед.

Крестьяне этих сельсоветов

Немецкие палачи не уйдут от расплаты

Немало немецко-фашистские мерзавцы оставили следов кровавых преступлений за время хозяйничанья в дер. Рыбаки. Субботницкого сельсовета и в деревне Савуги.

В беседе с нашим корреспондентом крестьянин Позавуль Станислав рассказал: при отступлении из деревни Рыбаки, Субботницкого сельсовета немецкие людоеды расстреляли десятки ни в чем неповинных советских людей. Среди расстрелянных были: Тучковский Иосиф, Грицюк Альберт, Синкевич Виктор и двое матерей, у которых остались малые дети. Всего расстреляли немецкие палачи в деревне Рыбаки 18 крестьян.

В дер. Савуги, Жемославского сельсовета немецкие погромщики расстреляли 28 крестьян. При отступлении в этой же деревне немцы подвергли огню крестьянские хозяйства. Всего сожгли 18 крестьянских дворов, оставив крестьян без крова.

Полная победа над немецко-фашистскими захватчиками теперь уже близка, немецкие палачи и убийцы не уйдут от сурового возмездия. Немцы будут сурово наказаны, за смерть, разорение белорусского народа.

Кан.

на собраниях взяли на себя обязательство, подготовить и испробовать имеющийся инвентарь, засыпать лучшее качество зерна с таким расчетом, чтобы встретить весну в полной готовности.

Иванченко

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 23 МАРТА

В течение 23-го марта войска 3-го Белорусского фронта, продолжали бои по уничтожению группы войск немцев на побережье залива Шрифгаф в районе Хайлигенбайль.

За 22 марта в этом районе войска фронта взяли в плен 1600 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление на Данцигском направлении овладели городом Цоппот и вышли на побережье Данцигской Бухты между Гдыней и Данцигом, разрезав тем самым группировку немцев на 2 части, а также заняли населенные пункты Артнау, Гросс Белькау, Леблау, Шеферай, Шмирау, Мариенталь, Штайнфлис, Штолценфельс, Гренцфлис, Колибкен.

В боях за 22 марта войска фронта взяли в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

В Силезии с северо-западнее Ратибора, наши войска в результате наступательных боев овладели городом Ернау и заняли населенные пункты Хейдерсдорф, Линдендорф, Опперсдорф, Ригерсдорф, Вакенау, Крешендорф, Шеегенберг, Бадевиц, Нойдорф, Хондорф.

За 22 марта войска 1-го украинского фронта взяли в плен более 1600 немецких солдат и офицеров.

За 22 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 156 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 149 самолетов противника.

Налёты нашей авиации на ДАНЦИГ, МОРАВСКА-ОСТРАВА и ПАПА

В ночь на 23-го марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удары по железнодорожному узлу и порту Данциг, железнодорожным узлам Моравска-Острава (в Чехословакии) и Папа (в Венгрии).

В результате бомбардировки на территории железнодорожного узла и порту Данциг возникло 30 пожаров, сопровождавшихся взрывами большой силы.

На железнодорожном узле Моравска-Острава отмечены пожары и взрывы среди немецких воинских эшалонов.

На железнодорожном узле Папа прямым попаданием бомб в багаузы и склады горючего вызваны крупные пожары. К рассвету город и железнодорожный узел были окутаны сплошным черным дымом.

Больше внимания работы Райбблиотеки

До прихода немецких захватчиков в наш район была создана прекрасная райбблиотека, насчитывающая до 25.000 книг.

За время хозяйничания немцев в районе райбблиотеку превратили в развалины, а книги разграбили. С приходом советской власти райбблиотека снова восстановлена, в которой насчитывается 1.000 книг, присланных из Ленинграда. В райбблиотеке имеется художественная военно-политическая, детская литература, а также произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Число читателей с каждым днем увеличивается. В первый месяц читателей было 35 человек, в феврале м.ц. 95 человек и детей школьного возраста 78

человек.

Наряду с положительными результатами, в работе райбблиотеки имеются существенные недостатки. В помещении библотеки царит холод, помещение не освещено, хотя условия для этого все имеются. Читатели пользующиеся книгами из библиотеки своевременно не возвращают, несмотря на то, что спрос на них большой. Тов. Артишева книгу „Партилет“ держит на руках целый месяц, такое же положение у тов. Соколовской.

Отдел Народного Образования должен уделять больше внимания в работе райбблиотеки, создав тепло и уют для читателей.

Семенова.

ПИСЬМО С ФРОНТА И ОТВЕТ СЫНУ

Фронтовик Швабо Иосиф Владимирович, прислал письмо с полевой почты № 83789 своему отцу — Швабо Владимиру Иосифовичу, в котором пишет, что он находится в действующей армии Польского Войска.

„Прошло 6 месяцев как уходил от вас рядовым солдатом, а сейчас сержант. Живу очень хорошо, питание хорошее, жив, здоров и бодр.“

Прошу отца написать мне как вы живете, все ли здоровы, как встречаете весну — посвяти кампанию. Я знаю, трудности велики отец, но их надо преодолеть. Вот скоро разобьем немецких захватчиков, тогда снова заживем счастливой жизнью“.

Ответ отца сыну

Дорогой сынок, очень рад за твое письмо, которое я получил 21 марта с.г., а еще и потому рад, что ты жив, здоров и хорошо обеспечен. Сынок, ты пишешь как мы живем, как подготовились к весне. Все мы живы и здоровы живем хорошо, хлеба и продуктов питания достаточно, к весеннему севу полностью подготовились, семена лучшего качества засыпал, плуги борону отремонтировал, удобрения вывез на поле, лошадей поставил на отдых.

Все государственные поставки выполняю в срок, я знаю, что все это идет Вам, которые промягут немецких захватчиков и отстаивают свободу и независимость Родины, всего прогрессивного человечества.

На 1945 год я сдал мяса — 25 кгр, по лесовывозкам задание мною перевыполнено, вместо 15 кубометров, вырубил я 21 кубометр, без плана вывез 4 куб. древесины.

Сынок, бей немцев без промаха, а мы все сделаем для Вас, чтобы приблизить час полной победы над заклятым врагом — немецкими захватчиками. Дорогой сынок, желаю тебе вернуться домой с победой.

Твой отец — Швабо.

Ответственный редактор

ПЛАТФОРМА

Т. 1.000.